

Azarjina molitva (Dn 3,25-45) – Uspjeh pravednikove molitve



Poznata nam je slika užarene peći u koju su za babilonskoga progonstva bačena, kako volimo reći, trojica mladića. Užarena peć – žalosno i užasno realna u Europskoj povijesti – u Svetom je pismu jasna slika kuće ropstva iz koje je narod Božji izbavljen. Usred krvoločne osude, u ekstremnoj situaciji prva reakcija jest molitva koju, kao predvodnik sve trojice, izriče Azarja. Prelistamo li uvodna poglavlja odmah nam je jasno da oni nipošto nisu bezbrižni mladići, nego upravitelji na odgovornim položajima. Azarjina molitva započinje pohvalom i priznanjem Božje pouzdanosti i vjernosti. Sav u vatri, prvo što čini jest: hvali Boga. U svojoj molitvi Azarja otvorenih očiju gleda na progonstvo. Ne umanjuje stvari, tuži se pred Bogom: predani smo najgorim odmetnicima – veli on (3,32). Babilonski kralj Nabukodonozor prikazan je, kao i u Knjizi o Juditi, kao Božji suparnik koji se želi postaviti na njegovo mjesto. Neuvijeno Azarja za nj veli da je najgori na zemlji.

Prodornost i genijalnost ove molitve skriva se u odvažnu prepoznavanju posljedica vlastitih postupaka. Smion je uvid pred Bogom: »zbog naših si grijeha ovako postupio« – zbog toga progonstvo, užarena peć, krajnje iskušenje. »Griješili smo« ponavlja Azarja. Ističe njihovo bezakonje i *odmetništvo* – apostaziju – po kojoj su u njegovoj molitvi doslovce izjednačeni s onima kojima su predani – bezakonicima i *odmetnicima*. Još je veća mudrost prepoznati u onome od čega trpimo Božje djelo. »Ti si ovo poslao na nas« kaže Azarja (Dn 3,31). »Ti si nam to učinio«. Tako stvari prihvaćajući, iz temelja mijenja cijelu perspektivu.

Sveto pismo opisuje čudesne učinke ove molitve: Dolazi im u pomoć anđeo, a usred vatre spušta se rosa kao moćan štit. Iz ove molitve rađa se čuvena pohvalna pjesma sve trojice, slavospjev stvorenja. Završni je uspjeh napokon obraćenje samoga vlastodršca koji uviđa i priznaje Božji autoritet – posve u skladu s izrečenom nakanom na kraju molitve: »oni koji nam zlo čine neka spoznaju da si ti Gospodin« (Dn 3,45).

Vrhunska i posljednja veličina može se ipak prepoznati u spremnosti na žrtvu koju Azarja izražava. Ne traži on: izbavi nas iz vatre, nego – u doba kad je dom Božji opako opustošen i kad nema bogoslužja u svetom gradu – on u molitvi predlaže »kao paljenica neka bude naša žrtva pred tobom« (Dn 3,40).

Moja užarena peć – pitanja za osobni rad

Što je za mene užarena peć?
Zbog čega ja hvalim Gospodina?
Kako se molim za neprijatelje?

Molitva s Azarjom kad je bio u ognjenoj peći

*Gospodine, Spasitelju jaki, daj mi da te
hvalim s onim srcem kojim si ti Ocu duh svoj
predao kad si visio na križu.
I kad gorim u vatri, hvalim tebe.
Pošalji mi svojega Duha da otvorenih očiju*

*gledam na sebe i svijet u kojemu živim.
Pred tobom želim prepoznati sve neprijatelje
koji napadaju moje ograničene snage, moje
apostolsko djelovanje, moje predanje tebi,
moju ljubav, moj život.*

*S kajanjem priznajem svoj grijeh i svoje
postupke koji su doveli do toga da moja duša
bude zarobljena.*

*U tvoje se ruke predajem. U vatri svojega
Srca pročisti me pa da sa svim stvorenjem
pjevam hvalu tebi*